

時，請儘量採用國內已核准登記之動物用管制藥品，並請動物用藥廠商斟酌引進及製造動物用管制藥品。

(三) 請各獸醫師公會加強宣導獸醫診療機構及會員，使用管制藥品應遵守管制藥品管理條例等相關規定。

結語：

因目前動物用藥廠商引進及製造之動物用管制藥品仍不足以因應獸醫診療市場之實際需求，故必須使用人用管制藥品，惟須考量實務上之適法問題，本局已建請防檢局，1. 依動物用藥品管理法調整使用品項及建立用法、用量等管理機制，研訂替代調整品項之時程，若診療機構及業者仍有困難，而必須使用「人用管制藥品」，

則循修法方式解套。2. 獎勵動物用藥之研發、簡化查驗登記手續或其他有效機制，以儘速輔導動物用藥品製造業者，引進及製造替代性動物用管制藥品，進而提升動物診療用藥品質及合法使用。3. 對於所轄機構業者如必須使用管制藥品，請其協助加強宣導與查核，並對適法性問題儘早開會研商。此外，以委託科技研究計畫方式，加強資料蒐集，委託學者專家針對動物用管制藥品，包括管制藥品之使用對象(動物)、適應症、用法、用量等項目進行研究調查，並印成「動物用藥品使用手冊」提供各界參考。同時請獸醫診療機構於選擇使用管制藥品時，儘量採用國內已核准登記之動物用管制藥品，以防範管制藥品流為毒品。

吸毒者的告白 (中)



宣導專欄

◆台灣板橋地方法院保護調查官 盧蘇偉

賭與毒

郭子

我叫「郭子」，今年三十九歲，原本從事房屋仲介，事業順利，三十歲不到已擁有自己的公司，生活美滿，事業蒸蒸日上。或許是太平順了，所有年輕人嗜好的，都有興趣去嘗試。剛開始玩車，幾乎所有名車都開過，隨著經濟寬裕，也學有錢人打高爾夫球，結識了不少政要及商業界人士。

五年前，和一些營建業的朋友吃飯打牌，其中有位叫「小江」，拿了加味的香菸給大家抽，因為在座的都是社會歷練已久的老將，大家抱著試試看的心態，吸了小江的加味菸。當時我雖察覺這些菸可能沾了海洛因，但心想吸一次應該無所謂，加上好奇心，何況這些大老闆都不怕，我怕什麼。那天晚上又打了通宵的麻將，大家在牌局緊張時就會向「小江」要菸抽，一個晚上下來小江跑到外面去「調貨」了兩三次。

牌局散了，大家各自回家睡覺。我只覺得一直口渴，喝了很多水，一個晚上沒睡也不覺太累，雖然不想睡，但也不想動，

就一個人靜靜地窩在書房。

第二天打起精神到公司，想了解一下那晚和我一起抽加味菸的人，有什麼反應，我找到了小江，他竟哈哈大笑，要我別緊張，說這是「新兵症候群」，多喝點水就好了，和第一次抽香菸的人沒兩樣。後來，因為一忙也就忘了不舒服的感覺，可是一靜下來就感到倦怠，很沒精神，這種感覺很不舒服。我泡濃茶、喝咖啡，都提不起勁，公司又有大筆生意要談，好幾次我猶豫要不要找「小江」拿兩根菸來抽抽，最後我還是忍不住，要「小江」送些貨給我。

從此「小江」成了我的「藥仔頭」，每次五萬、十萬的要貨，最後終於向白粉（海洛因）屈服。反正我會賺錢，又不是吸不起，就這樣吸了快半年，直到有一次ca11不到小江，嘗到了第一次毒癮發作的滋味。平常癮上來了，只是流眼淚、打哈欠、全身像蟲咬、發抖而已；這次嚐到了他們所說的「摔」（臺語）的滋味，我難過得在地上打滾、抽搐，太太和孩子嚇得不知道怎麼辦！她們要送我去醫院，我害怕被警察發現，堅持不肯，最後我的小舅子硬把我架上救護車，送到醫院急診。

「小江」被抓，我也被牽連，警察到家裏搜查了幾次，我太太、親友都來勸，要我千萬別沉淪下去。聽了他們的話，我覺得很好笑，在大學我讀的是法律，哪還要這些人給我上課，住院治療了三天，太太要我去戒毒，我理直氣壯地講了許多大道理給她聽，譬如：「戒毒要戒心」、「心不戒誰也戒不了」的話，我向她保證我會自己戒掉。

雖然涉嫌吸毒，但檢察官傳訊後，因未查獲確實證據而令我交保，其實我也很緊張找了些同學、朋友，想辦法了解案情。這些人有的當法官、檢察官，也有人當律師，他們竟然都告訴我，判幾年都不要緊，千萬不要因毒品判了無期徒刑，這些鳥話我那聽得進去，真是人情冷暖啊！

這段期間，真正讓我痛在心裏的，是我爸媽，他們都七十歲了，不知誰告訴他們我的事，打了電話還不放心，坐著火車從南部上來，陪我住了一個禮拜。爲了讓我做生意，還賣祖產給我做資本，而我從未感恩過。這次他們北上，一句怨言都沒有，媽媽含著淚水，只輕輕地說他們一把老骨頭，再磨也沒幾年，財產留著也沒用，只希望我能爲他們好好照顧孩子，並說吸毒的人一輩子都完了，不信我會吸毒，不管怎樣我永遠都是他們的孩子等。這些話我還是聽不進去，經常藉故不和他們碰面，免得囉唆！

大姊、姊夫也來看我，大姊夫也曾吸過毒，他把戒毒的心得傳授給我，他說「戒」字，看起來是痛苦的，事實上卻不然，「戒毒」就是不要讓毒品控制我們，他還教我用靜坐克制毒癮，我雖然聽了，但仍然篤定相信自己不吸就不吸，不需要這些煩人的手續。

時間過了兩個禮拜，我以打球、游泳來壓抑毒癮發作的痛苦，還真不好受，但我都強忍度過了，直到有個週末，朋友約我打牌，無意中又有人遞給我加味香菸，他們還慫恿說我是有辦法的人，又懂法律，還怕鬥不過那些條子（警察），你一言，他一語的，他們都是有身分地位的人，自認吸都沒事，警察會抓的也都是那些混混，吸些加料的菸又沒做壞事，吸就吸嘛！

就這樣又吸了幾個月，我精神開始無法集中，公司一再出問題，太太看在眼裏痛在心裏，兩天一小吵，三天一大吵，她一氣之下帶著孩子離開了，公司營運也出了狀況，我還不覺得心急，心想只要有菸在手，什麼都無所謂。供給我貨源的朋友，眼看我經濟出了問題，便銷聲匿跡了。爲了找「貨」，我什麼事都做，能借就借，能騙就騙，所有的親友，包括我的爸媽都不知道該怎麼辦，我年邁的媽媽甚至跪下來求我，使我很痛苦，真的很痛苦。

筆者註：在郭子的大姊夫協助下，郭子向警方自首，目前在宜蘭監獄服刑。



業務及活動報導

業務及活動報導

◆預警宣導組



1. 爲加強藥物濫用防制之宣導，於96年4月中旬，本局透過衛生署衛生教育推動委員會，經行政院新聞局同意核配桃園國際航空站入境廳北長廊A14版（燈片製作規格爲寬379cmx高182 cm）刊掛「勇於拒毒，保護自己」燈片乙只（如左）。
2. 爲散佈衛生小種子，協助宣導防制毒害觀念，於96年4月13日上午9時，由衛生署護理及健康照護處之同仁陪同新竹縣原住民地區衛生小天使、老師